

7月20日一早,陈中老师照例拿起《郑州晚报》阅读。刊登在A06版的一则《任含笑:我的六年级在哪里?》的新闻映入眼帘:一名性格开朗、成绩优异,但因身患先天性脊椎裂、每天坐轮椅生活的14岁女孩任含笑来郑求学陷入困境,父母非常着急。这是一位热心的郑州的哥最先在新浪微博上发布消息后,引起了《郑州晚报》的重视和报道。

作为一向重视公益活动的郑州晨钟教育集团董事长、陈中老师当时就为这位女孩的境遇和众多热心人的行动所感动。次日上午10时,他率领陈中学校(全日制)校长杨冬莲等前往任含笑家中慰问,为其送去了入学录取通知书、学籍卡和书包、画夹等礼物,并承诺为任含笑的陪读妈妈提供一份校内打工岗位。

郑州晚报记者 唐善普 姜亮亮

## 一条微博引发的爱心传递

郑州陈中学校接收“轮椅女孩”任含笑免费就读  
并承诺给她的陪读妈妈提供一份校园工作岗位,以补贴家用  
拿到录取通知书那一刻,任含笑笑了,她的妈妈哭了



陈中将录取通知书和学籍卡送到任含笑手中

### 缘起 一条求助微博引发关注

“一名坐轮椅的小姑娘,该上小学六年级了。在老家民权县读完五年级后,跟随打工父母来到郑州,但目前没有学校接收,希望万能的微博能圆她求学梦……”18日中午,新浪微博网友@郑州快乐的哥发出一条带有照片的求助微博,并留下了女孩父亲的联系电话。

7月20日,由郑州晚报爱心公益社负责人、记者廖谦采写的《做轮椅上学,性格开朗,成绩优秀,任含笑:我的六年级在哪里?》新闻在本报A06版见报。晨钟教育集团董事长陈中看到报道后第一时间与廖谦取得联系,表示愿意由集团旗下全日制学校——陈中学校无条件接收小含笑就读,且学费、食宿费全免,并安排给陪读的小含笑妈妈刘女士提供一份校内岗位,以解决他们的后顾之忧。

当天下午,小含笑的父母在与晨钟教育集团达成“同意到陈中学校就读”,并专门到位于江山路与清华园路向东800米的陈中学校(全日制)参观、咨询。他们向记者反馈:“对学校教学、校园环境、住宿条件都非常满意”。

据了解,@郑州快乐的哥李晓战师傅是一名有爱心的出租车司机。他在微博中写道:我承诺,盲人、坐轮椅在郑州市免费,残疾人半价。

谈到发这条微博的初衷时,他告诉记者:“18日那天,我在农业路附近碰巧拉上了任含笑和她的妈妈。在聊天中才获知她来郑求学陷入困境的事儿。免收了她们的车费,随手发了条求助微博。没想到一条微博能让这么多好心人关注。”

### 现场 她的妈妈感动得几度哽咽

21日上午,在记者的陪同下,陈中和陈中学校杨冬莲校长一行来到任含笑家中慰问,送去集团为孩子精心准备的书包、画板等学习用品,并将新学期陈中学校(全日制)的录取通知书和学籍卡送到孩子手中。

小含笑家住20层,但当电梯打开后,小含笑已坐轮椅在电梯中迎候。原来听说好心人来看她,虽然行动不便,但她坚持下来迎接。

“孩子,你身体还好吗?”陈中问寒问暖,关心备至。“你是一个坚强、乐观、阳光、自信的女孩子,你的成绩也很好,愿意到我们学校上学吗?”“愿意”,小含笑答。

接过鲜红的录取通知书和学籍卡,小含笑抑制不住内心的激动,哽咽得说不出话来。“别哭,孩子,等开学了,拿着通知书到我们学校报到就行了。陈中学校欢迎你。”董事长陈中说。

“任含笑,这个名字起得好啊,谐音是‘人人含笑面对生活和学习’。希望你乐观的精神和坚强的意志能感染更多的孩子,让更多的

孩子向你学习。”为了缓解现场气氛,陈中以打趣的方式鼓励小含笑。

“谢谢报社记者、谢谢陈中董事长和杨校长,你们都是好心人!这下可解决我们的大难题了。”看到孩子上学有了着落,小含笑的妈妈刘女士激动得几度哽咽,热泪盈眶。她说:“原来在去北京给孩子看病时被人骗过一次,感觉世态炎凉。没想到在郑州得到这么多好心人的关心,还是好人多啊!”

“听说你喜欢绘画,我们专门给你准备了画板,今后你可以好好学习绘画。等到了我们学校,也会安排老师教你。”随后,杨冬莲校长给小含笑送上了书包、画板、书籍等。在大家的建议下,小含笑用彩笔画了一幅月季图,并签上了名字。“这是月季花,希望自己到了学校好好学习,不要落后。”

“有学上了,你最大的愿望是什么?”记者问。“希望和其他同学搞好关系。”能看出来,小含笑还是对自己的状况有些担忧。

### 送别 小含笑坚持送大家到大门口

据小含笑的父亲任广伟介绍,小含笑从小得了先天性脊椎裂。4岁多的时候在北京动过手术,如今还得靠轮椅生活。几年前,任广伟夫妇来到郑州,做不锈钢零活儿,小含笑留在商丘民权龙塘乡老家的付庄村小学上学,跟着爷爷、奶奶一起生活。

小含笑的妈妈说:“孩子离不开人照顾,每天至少要用导管接三、四次尿。”为解除他们的后顾之忧,陈中董事长当即表示,给将要陪读的小含笑妈妈在学校安排一份工作,并给她发一份工资,以补贴家用。

“孩子,今天你遇到贵人了,你有前途了,到了学校你一定要好好学习,用优异的成绩来回报好心人对你的关心和爱护啊!”小含笑的父亲任广伟一再嘱咐孩子。

“含笑,希望你继续发扬你的自信、坚强、乐观的精神,好好学习,你一定能成为同学和老师眼中最优秀的人。”临别时,大家纷纷鼓励小含笑。

就在大家要离开时,小含笑非要坚持下楼送送来看她的好心人。就这样,小含笑自己“驾着”轮椅上电梯、下电梯,再从专用楼梯一直把大家送到小区门口。

### 陈中 晨钟教育发展公益同行

“办教育除了教好书,还要育好人,民办教育的发展离不开社会各界和学生、家长的关爱和支持。在我们有了一定能力后,也去回报一下社会,回报一下学生是应该的!这既是我们的办学宗旨,也是我们民办教育应当承担的社会责任。”

“小含笑的情况比较特殊,在她找不接收学校的情况下,作为有责任的学校我们就应为政府分忧,为社会担当!也希望小含笑的自强不息、乐观向上的精神能感染更多人,让陈中学校的学生也向她学习。”



晨钟教育  
CHENZHONG.ORG

郑州市首家民办教育集团  
郑州市首家民办优质教育资源倍增工程学校

陈中  
学校  
(全日制)

名家治校  
管理先进  
个性教学  
素质拔尖

严选师资  
生源优秀  
升学给力  
硬件豪华

【招生对象】小学一年级至初中九年级学生。

【录取方式】选拔考试,分层编班(每班限额30名,小班化教学)。

五、六、初一年级签约上名校  
中考学校签约提高分

全面招生进行时

招生地址:江山路与清华园路交叉口向北800米清华园路1号(陈中学校)

招生电话:0371-63860222 65595655 65565855